

聚焦巴以冲突

冲突爆发后首批外国人撤离加沙

联合国官员进入加沙

数百名外国公民1日从巴勒斯坦加沙地带撤至埃及,是新一轮巴以大规模冲突爆发后在加沙地带的外国人首次获准离开。同一天,一名联合国官员进入加沙地带,说那里陷入“前所未有”的人道主义危机。

数百人离开

当天撤离的外国公民包括具有双重国籍的巴勒斯坦人。在各媒体报道中,撤出的外国人具体人数不尽相同。

美联社援引巴勒斯坦口岸管理部门发言人的话报道,截至当天下午,共有335名持外国护照人员经由拉法口岸进入埃及。德新社援引埃及红新月会消息报道,285名外国人和持双重国籍的巴勒斯坦人撤离加沙,撤离人员名单上有525人。美国有线电视新闻网以一名埃及政府官员为消息源报道,当天原定491名外国人进入埃及,实际抵达人数为361人,剩余人员没有赶到拉法口岸,或者因亲属不在撤离名单上而拒绝撤离。

据媒体报道,当天撤离加沙的外国人包括欧美国家和亚洲国家公民。美国政府说,一批美国公民当天撤离加沙,预计“数天内”将有更多美国和其他国家公民撤离。美国国务卿安东尼·布林肯10月31日说,加沙地带大约有400名美国公民及其家属,共计约1000人。

1日,一批受重伤的巴勒斯坦人也获准从拉法口岸撤至埃及。埃及和加沙方面说,81名重伤员预定当天撤离。美联社援引巴勒斯坦口岸管理部门发言人的话报道,76名重伤员及陪同人员当天撤离加沙。据美国有线电视新闻网报道,45名巴方伤员已抵达埃及,在多家医院接受治疗;埃及卫生部发言人说,重伤员“正一个一个抵达”。

加沙地带卫生部门当天通报,以军在加沙地带的打击已造成8796人死亡。加上以方1400余人死亡,本轮巴以冲突已造成双方超过1万人死亡。



11月1日,人们在拉法口岸加沙一侧准备前往埃及。

新华社发

“燃料就是一切”

控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2日凌晨说,以军在10月31日至11月1日的不到24小时内,两次空袭加沙地带东北部杰巴利耶(前译贾巴利耶)难民营,造成至少195人死亡、770余人受伤,120人下落不明。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处总干事菲利普·拉扎里尼1日进入加沙地带,与这一援助机构驻加沙人员交流。他是冲突爆发后进入加沙地带的最高级

别联合国官员。拉扎里尼说,加沙地带的情况“令人震惊”“前所未见”,“这是我从人道主义工作以来最伤心的日子之一”。“每个人都渴望得到水和食物。孩子们想要的不是学校,不是学习,他们想要的是喝上一口水、吃上一口面包。这令人痛心”,拉扎里尼说,“人们要求停火,希望这场悲剧结束。”他强调,加沙地带急需燃料,“燃料就是一切”。(据新华社电)

环球时讯

日本央行货币政策调整或难扭转日元跌势

新华社东京11月2日电 日本央行在日前召开的货币政策会议上决定,将长期利率控制目标上限从0.5%调整为1%,并允许事实上一定程度超过1%。不过,市场分析人士认为,日本央行此举可能难以扭转日元跌势。

自美国联邦储备委员会激进加息以来,日本央行维持超宽松货币政策,日美利差持续扩大,日元对美元大幅贬值。自去年年底开始,为应对日元贬值压力,日本央行逐步放宽长期利率控制目标,将其上限由0.25%逐步扩大至1%。

日本央行行长植田和男在会后的新闻发布会上表示,在不确定性极高的情况下,提高货币政策的灵活性是适当的办法。

日本央行还宣布,将继续把短期利率维持在负0.1%的水平。植田和男强调,将继续实施超宽松货币政策,因为尽管现阶段日本核心消费价格指数涨幅高于央行设定的2%目标,但其可持续性目前还不明确。

在近期日本央行货币政策调整的背景下,长期利率快速上升。作为债券市场长期利率指标的日本新发10年期国债收益率10月31日一度升至0.955%。

但从日元汇率走势来看,10月31日纽约汇市尾市时,1美元兑换151.59日元,高于前一交易日的1比149.00,日元抛售势头增强。

分析人士认为,日元贬值的根本原因在于日美利差,目前日元贬值“符合基本面”。

美“民兵3”洲际弹道导弹试射失败



“民兵3”洲际弹道导弹(资料片)。

新华社洛杉矶11月1日电 美国空军全球打击司令部11月1日发布公告证实,当天一枚“民兵3”洲际弹道导弹试射失败。

公告说,这枚导弹由位于加利福尼亚州范登堡的太空军基地试射,试射过程中出现异常,任务于太平洋上空“被安全终止”。

公告说,所谓异常,是指测试过程中发生的任何意外事件。目前,全球打击司令部和多个部门组成的调查组正在调查原因。公告还说,这是一次例行试射任务,旨在帮助全球打击司令部收集数据以保持“民兵3”具有持续的可靠性和准确性。

全球打击司令部一位发言人对美军方媒体说,明年将进行更多“民兵3”洲际弹道导弹的试射,范登堡基地是美国唯一实施此类洲际弹道导弹测试的太空军基地。

据美国媒体报道,“民兵3”洲际弹道导弹于20世纪70年代列装美军,目前美国现役共有约400枚此型号导弹。

菲律宾中部海域发生6.1级地震

新华社马尼拉11月2日电 菲律宾中部东萨马省附近海域2日下午发生6.1级地震。

据菲律宾火山地震研究所发布的消息,地震发生在当地时间14时50分(北京时间14时50分),震中位于东萨马省埃尔纳纳镇东北约51公里处,震源深度为48公里。附近的北萨马省、莱特省和南莱特省等地有强烈震感。

菲火山地震研究所表示,这次地震为构造地震,可能会发生余震。

菲律宾位于环太平洋火山地震带,地震频发。

墨西哥急救飞机坠毁致4人死亡

新华社墨西哥城11月1日电 墨西哥中部莫雷洛斯州民防部门11月1日在社交媒体上发布公告说,一架急救飞机当天在该州坠毁,造成4人死亡。

公告说,当天下午,一架小型急救飞机正在转运病人,途经该州特拉斯科市附近时坠毁,造成两名机组人员和两名乘客死亡。目前,该州检方正在调查坠机原因。

社交媒体上的视频显示,事发飞机坠毁在当地田野,随后发生爆炸并引发大火。

巴以冲突死亡人数过万



巴勒斯坦加沙地带卫生部门11月1日发表声明说,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列国防军在加沙地带的行动已造成8796人死亡。另据以色列媒体报道,以方已有1400余人死亡。截至目前,本轮巴以冲突已造成双方超过1万人死亡。这张以色列国防军11月2日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带内部开展军事行动。

新华社发

以军强化红海布防 防范胡塞武装再袭

新华社北京11月2日电 以色列国防军11月1日说,以军在红海地区追加部署多艘舰艇,以应对来自红海地区的威胁。前一天,也门胡塞武装承认,自10月7日新一轮冲突爆发以来,已对以色列发动三次导弹和无人机跨境袭击。

以军公布的图片显示,多艘“萨尔”型护卫舰在以色列红海度假胜地埃拉特海岸附近巡逻。

埃拉特10月31日响起空袭警报。以军在一份声明中说,一架“敌对航空器入侵”埃拉特,触发警报。以军稍后又说,以军用“箭”式反导系统成功拦截一枚从红海地区方向射向以

色列的地对地导弹。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿10月31日说,胡塞武装当天动用“大批”弹道导弹和无人机打击以色列。他说,胡塞武装将发起更多有针对性的打击,“直至以色列停止侵略”。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比随后回应说,胡塞武装的袭击“不可容忍”,但他没说以色列将作何回应。据路透社报道,10月7日以来,从红海地区方向射向以色列的导弹和无人机均未击中以色列目标。

埃及军方10月27日说,一架无人机当天坠入距离埃拉特不远的埃及红海海滨城市塔巴;另一架无人机

在亚喀巴湾埃及领空外被拦截。以色列当时指认无人机袭击由胡塞武装实施,目标为以色列。

美国国防部10月19日说,位于红海北部水域的美国海军“卡尼”号驱逐舰拦截3枚疑似射向以色列的陆基巡航导弹和数架无人机。美军同样指认袭击由胡塞武装发起。

巴以新一轮冲突爆发后,美军向地中海东部派出“福特”号和“艾森豪威尔”号两艘航母,并向以色列提供军事援助。胡塞武装领导人10月10日警告,如果美国直接干预新一轮巴以冲突,胡塞武装将以导弹和无人机

回应,并采取其他军事行动。

美以密谋“加沙未来” 白宫否认拟派美军维和

据新华社电 美国白宫1日表示,如果将来在巴勒斯坦加沙地带实施维持和平行动,美国不会派军队参与。同一天,两名美国参议员证实,美国及其伙伴正考虑,加沙战事结束后向加沙地带部署一支多国维和部队。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示,美国政府“现在或将来都没有计划,也没有意向向加沙派遣美军”。

美国国会民主党籍参议员克里斯·范霍伦和理查德·布卢门撒尔告诉美国《政治报》网站,美国及其伙伴正就加沙地带的未来展开秘密外交,作“早期”讨论,议题包括组建维和部队,在“过渡时期”发挥作用,但预计美国不大可能派兵参与。

美国彭博新闻社前一天以知情人士为消息源报道,由于以色列称要消灭控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),美以正研究“加沙未来选项”。方案之一是把加沙交由地区国家临时管理,同时派遣多国维和部队,人员来自美国、英国、德国和法国;理想情况下,维和人员也将来自沙特阿拉伯或阿拉伯联合酋长国等阿拉伯国家。

第二个选项是仿照1979年埃及与以色列缔结的和平条约,在西奈半岛及其周围部署多国部队和观察员团。知情人士说,以色列认为这一方案值得考虑。

第三个选项是把加沙地带暂时交给联合国管理。这一选项的优势在于联合国赋予其合法性,但以色列认为这不切实际,原因是以方认为联合国没有给以色列带来什么好处。

美国国务卿安东尼·布林肯上月31日在国会参议院听证会上说,未来白宫倾向于让巴勒斯坦民族权力机构管理加沙地带。领导巴民族权力机构的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)2007年被哈马斯武力赶出加沙。布林肯说,美国不会让加沙地带继续由哈马斯控制,也不希望由以色列管理或控制。

柯比1日说,美国不支持让加沙地带巴勒斯坦居民在加沙以外的地方永久定居,以色列媒体上周末披露一份内部文件,内容包括建议以色列政府把加沙地带民众尽数驱赶到埃及西奈半岛,在沙漠地区搭建“帐篷城”。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西上月21日在巴勒斯坦问题峰会上说,埃及拒绝将巴勒斯坦人驱逐到埃及土地上,解决巴问题的唯一办法是赋予巴勒斯坦人合法生活在独立国家的权利。

美“露西”号探测器飞越首颗小行星

据新华社电 据美国航天局介绍,美国“露西”号探测器1日飞越小行星“丁基内什”,这是其任务期将飞越的10颗小行星中的第一颗。此次飞越旨在测试“露西”号的追踪系统,为其未来探索木星特洛伊小行星群做准备。

据介绍,“丁基内什”直径不到1公里,位于火星和木星之间的小行星带,围绕太阳运行,是“露西”号前往特洛伊小行星群途中最适合测试科学仪器的

小行星。自9月3日起,“露西”号一直在追踪“丁基内什”。任务团队说,“露西”号于美国东部时间1日12时54分(北京时间2日0时54分)以每小时约1.6万公里的速度从距离小行星表面约430公里处飞越。

美航天局表示,“露西”号在飞越“丁基内什”后已向地球发回讯息,目前“露西”号运行状况良好。任务团队已向其发出指令,传输其飞越小行星期间收

集的数据。这些数据需要约一周的时间传输回地球。

“露西”号探测器于2021年10月发射升空,执行首次造访木星特洛伊小行星群的探测任务。

美国航天局表示,木星特洛伊小行星群是由岩石颗粒和冰组成的集群,它们在太阳系形成时没有结合成行星,是那个时期留下的保存最完好的物质证据之一,因此是了解太阳系演化史的关键。

Advertisement for real estate and other services, including '小饭庄出售', '厂房办公楼出租', '厂房出租', '门市出售', '冷库暖库出租', '厂房出租', '写字楼出租', '回收茅台酒', '养殖场出租出售', '写字楼出租', '综合信息分类专栏'.